



维护「老人反悔权」是多赢之举

郭元鹏

闲不住的我

王之保

我是个从早到晚干起活来不肯停歇的老人。儿女见我勤俭劳作不停,常劝我休息,可我全当耳旁风。养成的习惯停下来,身子骨就觉得难受。亲人见状,只好由我,我被称为闲不住的老人。

我的爷爷83岁无病无痛坐着去世,我的母亲90岁安然离开人世,他们都是长寿老人,一辈子勤勉工作、任劳任怨、含辛茹苦,为我们后辈作出榜样。现在的我们生长在社会主义幸福时代,比前辈生活优越了许多。

不用扬鞭自奋蹄。晚年的我仍然像鼓足了气的皮球蹦跳不止,从早到晚忙忙碌碌,不知老之将至。每当晨曦初现,我就一骨碌起床,在宿舍周围散步、打太极健身,然后回家吃早餐,牛奶糕点多样轮换,之后整理房间、清洁卫生,接着携带随身的三件宝:书包、手机和笔,乘公交车前往图书馆阅览书报杂志。省市图书馆和老年活动中心是我常去的理想之地。每当进入园地,就好像蜜蜂进入花丛采蜜,专心致志忘记了时间的流逝,常常忘记按时回家。家人责怪我,我只是偷着乐而已。下午和院内老年人在聊天场谈天说地,交流学习心得体会和做家务炒菜做饭的知识,提高自己的技艺,为儿女方便就餐尽心尽力。每天晚上平心静气进入写作状态,将亲身经历感受写成稿件发至报刊编辑,将一日心得写入日记,鞭策自己继续上进。

我的每一天都在高兴中、在忙碌中度过,闲不住的我是个幸福快乐的老头。

新闻回放

你是否碰到过因为一时冲动买了不适合自己的保健食品,或者买错保健食品想退又退不成的情况?以后,宁波市民可以不必再为类似问题发愁了。9月13日下午,宁波彩虹大药房成为全市首家承诺保健食品可7天无理由退货的商家。(9月14日中国宁波网)



身边人的养老故事

王安芬

前段时间,看到《太原晚报》刊登的一篇文章——《“全职儿女”不是“新型啃老”》,深有感触。

我们同宿舍楼的老赵93岁了,还能去游泳。95岁的老荆依然去公园练拳,这都属于活得有质量的。反观两代人同居住一套房子的,有好多情况是,老人只要走了一个,留下的另一方往往面临着窘境。不是儿子有了新房搬走,留下老人独居,就是儿孙赖着不走,继续啃老,老人每天就忙着给一大家子做饭,哪还有闲暇放松。长此以往,精神和身体都得不到平衡和休息,积劳成疾,郁郁寡欢。

而长寿老人则各有不同。住旧楼房的家庭,有的儿女早早给换上

了电梯房,这样减少了老人上下楼的不方便,生活便利了,心情自然舒畅,健康指数和幸福程度都大大提高了,长寿自然不在话下。

好多八九十岁的老人,自理能力依然不错,没有大毛病,一日三餐可以自理,洗洗涮涮,买菜做饭,两口子相互关照。平日里按时按点地规律生活,安静自在,不太喜欢过多的打扰与闹腾,需要独立的空间享受。子女们只需要周末来探望与陪伴,和老人适当地聊天与交流,以此温暖亲人即可。

有的是老两口身体不太好,子女不能长久侍奉,便雇个住家保姆,费用支出多,日子过得不免紧巴。

最想得开的是一些单身老人,

他们阅历丰富,经历了世事变迁,看惯了人间百态,最后的要求很简单:不去养老院,居家最合适,子女轮流伺候,只要求饭菜做得可口软烂,家里要干净,洗洗涮涮勤快,包吃包住按月发“薪水”。他们只希望自己的儿女态度好,笑脸常在。六七十岁早已退休的儿女们自然也是排开阵势,兄弟姐妹排班伺候老人,既能在床前伺候尽孝,又能领到老人支付的“薪水”。

看着身边这林林总总、形色各异的老者,大家纷纷议论。其实没有什么是最好的养老办法,每个人每个家情形不同,只要适合自己的,就是最好的。



儿子带我校园行

李汝骥



从容面对体检结果

韩江雪

单位组织体检后的第二天,体检中心突然来了电话,说我体检中发现异常,左侧椎动脉未见血流信号,要赶快拿上体检报告去医院就诊。体检报告一般一个星期左右才能出来,工作人员很负责任,发现异常提前告知,以便尽早接受诊治。

接到电话,我心里咯噔一下,有种不好的感觉,因为听多了因心脑血管疾病猝死的病例。老伴催我立即去取报告,我冷静想了想,平时也没有头痛头晕的感觉,体检那天,单位人还夸我面色好,显年轻,怎么突然间死神就会降临?我暗暗告诫自己不要慌乱,更不要把这个消息告诉孩子。要从容应对,先弄清情况再说。

次日下午骑自行车到体检中心,打出有问题的那一页。看时间还早,我就到门诊挂了号。大夫看后说:“彩超检查结果不是很准,需进一步做CT。”当即给开了预约单。

按预约做了CT,拿上片子看医生,医生说没多大问题,不需要做什么治疗。我感到疑惑,问:“不用吃药?不用做支架?”医生说:“你不懂医,在这里听我的就行了。”心里一块石头落了地,原有的一些恐慌和不安顿时烟消云散。

看来,面对体检结果出现的异常,不能自乱阵脚。人到老年,出现动脉硬化之类的现象实属正常。既然已经出现,就要面对现实,寻找解决途径。慌乱恐惧有什么用?人的生命有时候很脆弱,有时候又很坚韧。

想起十多年前也是一次体检,大夫说我肾部恐有肿瘤,要尽快就医复查。平时没有任何感觉,没当回事。正值年底,杂事缠身,忙忙碌碌,一直拖过春节,才去医院复查,果然是恶性肿瘤。医生打来电话,让我马上带上家属来医院看结果。为不给家人带来惊吓,我独自去了医院。之后安排住院,接受手术。至今十余年过去,安然无事。据说癌症死亡者有三分之一是被吓死的,三分之一是过度治疗死的,只有三分之一属正常死亡。这数字或许接近现实。俗话说,是福不是祸,是祸躲不过。人生中总有些事情是自己无法控制的,我们乞求平安,追求幸福,但对突然降临的灾祸一定要理性看待,从容应对。有时从容冷静是一剂良药,能起到其他药品起不到的效果。